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Nove standardne operativne procedure o pružanju zdravstvene zaštite u zatvorima 
200 primeraka koriste svi zatvori,

80% zaposlenih u Odeljenju za zdravstvenu zaštitu u zatvorima je obučeno

3 administrativna uputstva su razvijena i sačinjena:
1) regrutovanje osoblja,

2) disciplinski postupci i mere koje se preduzimaju prema zatvorenicima, i
3) mehanizam izjavljivanja žalbi i pritužbi zatvorenika

200+ pripadnika zatvorskog osoblja učilo je o pojmu dinamičke bezbednosti u 
zatvorima. Dinamička bezbednost podrazumeva da zatvorsko osoblje razvija i održava dobre 

odnose sa zatvorenicima i angažuje se u sadržajnim i konstruktivnim dijalozima s njima.

2 programa za tretman počinilaca krivičnih dela (za zatvorenike osuđenena kratke 
vremenske kazne + zatvorenike osuđene na duže vremenske kazne), obučeno je 

 20 moderatora i pilotirani su programi u 2 zatvorske ustanove

200 pripadnika medicinskog i nemedicinskog osoblja u zatvorima učilo 
je o lekarskoj etici, zaštiti mentalnog zdravlja, evidentiranju povreda koje 

ukazuju na zlostavljanje, o zaraznim bolestima i sprečavanju samoubistava
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Ovaj projekat su ko�nansirali Evropska unija i Savet Evrope u sklopu „Horizontalnog mehaniz-
ma za Zapadni Balkan i Tursku“ u opštem cilju jačanja zaštite ljudskih prava zatvorenika u 
skladu sa standardima Saveta Evrope i pre svega sa standardima CPT. Korisnici programa i 
partneri na programu bili su Ministarstvo pravde (MoJ) - Kaznenopopravna služba Kosova 
(KCS) i Interna zatvorska inspekcija, Ministarstvo zdravlja (MoH) - Odeljenje za zdravstvenu 

zaštitu u zatvorima (PHD), Ombudsman i Nacionalni preventivni mehanizam i civilno društvo. 
Dužina trajanja projekta iznosila je 23 meseca, od 1. oktobra 2016. do 31. avgusta 2018; sam 
program je zvanično pokrenut 7. novembra 2016. Ukupni budžet projekta iznosio je 620.000 

evra.

Kroz projekat su ostvarena tri ključna ishoda utvrđena još u početnoj fazi. Naime, ovaj proje-
kat je doprineo jačanju profesionalizma zatvorskog osoblja, uključujući tu i rukovodeće 

kadrove u zatvorskoj upravi; dodatno su ojačani mehanizmi zaštite koji imaju za cilj obez-
beđivanje bolje zaštite prava zatvorenika; osim toga, poboljšano je pružanje zdravstvene 

zaštite, uključujući zaštitu mentalnog zdravlja i primenu lekarske etike u zatvoru. 

Ti ishodi su postignuti i ostvareni u skladu sa planom rada i bez ikakvog odlaganja, kroz 
implementaciju različitih aktivnosti kao što su misije koje se odnose na ocenjivanje i vredno-
vanje, obuke, sesije posvećene izradi pravnih dokumenata, radne grupe i radionice. Ukupno 
je 45 eksperata za datu tematiku, kako međunarodnih, tako i lokalnih, pružalo pomoć radi 

uspešne implementacije Projekta, a u svemu tome bilo je angažovano od 800 zaposlenih lica, 
kako službenika u kaznenopopravnim ustanovama i zdravstvenog osoblja koje tamo radi, 

preko zatvorske inspekcije, do zaposlenih u instituciji Ombudsmana i predstavnika civilnog 
društva. 

Ovaj Projekat se odlikuje izvesnim brojem pionirskih dostignuća, kao što su razvoj instru-
menta za procenu rizika i potreba i razvoj programa za tretman počinilaca koji je namenjen 

zatvorenicima, izrada strategije za sprečavanje samoubistava, utvrđivanje Standardnih 
operativnih postupaka za pružanje zdravstvene zaštite u zatvorima, modul obuke koji se 

odnosi na pojam dinamičke bezbednosti, razvoj metodologije rada i instrumenata namenje-
nih zatvorskoj inspekciji i priručnik u kome se obrađuje pitanje mentalnog zdravlja zatvoreni-
ka. Projekat je takođe pružio pomoć za uspešno pilotiranje dva programa lečenja za zatvore-
nike u dve zatvorske ustanove, u sklopu koga je realizovano više od 40 sesija. Na taj način su 
dodatno osnaženi kapaciteti PHD u pogledu sprečavanja zaraznih bolesti, jačanja lekarske 

etike i evidentiranja povreda koje ukazuju na zlostavljanje. 


